

风雪无阻，他们坚守护航转运路

春运至今，我市驻昆山专班已安全转运51人

“今日驻地一切正常，转运车辆、人员已消毒，可以执行任务。”

“今日转运车1辆，引导警车1辆，中国籍旅客1名，车辆人员一切正常，按计划转运。”

“雪天路况复杂，请减速慢行，加大车距，一路平安！”

2月7日上午6:30，镇江市涉外联防联控专项指挥部驻昆山第33批专班的工作群里已开始忙碌起来。中午12点半，来自台湾的吴先生从昆山中转基地乘坐转运专车安全抵达镇江的集中医学观察点。自1月17日春运开始至今，专班已从昆山安全转运自上海入境的来镇旅客51人。

在春节万家团圆的日子，肩负特殊使命的镇江市驻昆山第33批专班的14名“逆行者”却无法与家人团聚，他们坚守在涉外疫情防控一线。



图片由受访者提供

“舍‘小家’为大家，咱们是光荣之家”

“新年快乐！欢迎回家！”2月2日上午9时，在加拿大学习的镇江姑娘小丽乘坐张贴着大红“福”字和喜庆的“虎娃”的专车从上海来到昆山中转基地，丹阳市公安局经侦大队的民警崔景峰对她热情地招呼着。

根据专班临时党支部赵宓书记的安排，转送专车上张贴了喜庆的“虎娃”和“福”字。干净整洁的车厢，处处充满浓浓年味，让春节回家的游子们感受到来自家乡的关爱和温暖。

“我女儿在国外7年了，由于境外疫情形势严峻，一直没回来，今年本科毕业，孩子很想家，很想回到祖国。这次是加拿大飞往中国航班熔断4周后再次通航的第一

班，没想到春节还有家乡的工作人员在昆山热情地迎接，我们和女儿都感到很惊喜。”家住镇江市润州区的易女士激动地在电话里说。

根据工作群里前一天发的旅客信息，提前做好防护用品。上午6:30起床，7:50出发，半小时左右到达中转基地后，穿好防护服等候从上海转送过来的来镇旅客，这是转运人员每天的工作状态。转运工作要求高、风险大、任务重、时间紧，但是专班的工作人员毫无怨言，他们每天都以饱满的热情投入到防控一线工作中。

“祝妈妈新年快乐，在外好好保护自己噢。爸爸说妈妈舍‘小家’为大家，咱们是光荣之家。”2月1日上午，家住丹阳市澳都花城

的10岁男孩罗麒文与远在昆山的妈妈陈青视频连线。陈青来自丹阳市皇塘卫生院，是今年主动报名于1月22日抵达昆山防疫一线的主管护师。第33批转运专班有两个转运小组，其中一组的随车护送队员正是陈青和丹阳公安巡特警队员谭凯。

“崔景峰和陈枫杰两位同志负责场内，我和司机师傅以及丹阳公安巡特警队员吕铭负责转送。”已是第八次来昆山一线的丹阳市导墅卫生院护师蒋丽娜是另一组的随车护送员，她介绍道，“江天集团的韦开亮、朱军根、赵志强三位师傅很辛苦，他们每天穿着防护服开着车，在镇江和昆山之间安全转送着一批批旅客，着实不易。”

慎终如始，持续保持安全接转“零事故”

2020年8月3日，镇江市重启对接上海转运工作，到目前为止，专班已安全转运入境旅客2616人，并持续保持安全接转“零事故”、工作人员“零感染”、入境旅客“零投诉”。

“江天汽运集团在1月7日就印发了《2022年春运安全生产工作意见》《2022年春运安全生产工作目标分解表》《春运安全生产应急预案》，并按照涉外转运组牵头单位——镇江市外办的要求，定期开展演练，及时完善应急措施，确保转运工作安全、顺畅。”江天汽运集团客运旅游分公司副经理宣俊伟介绍说。

“我们派出的引导警车事先都经过严格的检查，束俊和徐承农都是素质过硬的优秀队员，1月22日

交接班时，车胎全是新的。警车上还备了2套防护服，如果遇上堵车或突发情况，我们会按照规定和预案进行应急处理。”来自扬中市公安局巡特警大队民警刘青明说。

为确保春运期间入境来(返)镇旅客的安全转运，针对春节前的天气预报情况，节日之前，镇江专班组织全体队员学习省专班制定的有关应急处置流程，按照既定的应急预案和应急演练方案，开展了全流程演练。

针对冬季中老年旅客存在心脑血管疾病高发的风险，1月29日上午，利用当天转运空闲时间，组织全体队员模拟在转运过程中旅客突发心梗的应急处置。

“面对境外输入性病例增加的

严峻形势，我们线上线下定期组织专班全体同志传达学习省组最新下发的文件精神，严格遵守各项规章制度，不断加强技能培训，做好全流程防护，慎终如始地严防境外输入。”专班临时党支部书记、市外办副主任赵宓说。

建立预案措施，实现转运工作常态化，确保转运工作安全、顺畅，更让境外来(回)镇人员感受到了镇江的速度、力度和温度。“中国的防疫工作做得最好，在国外都有口皆碑。”从俄罗斯回到祖国的小宋赞道：“镇江专班的同志非常热情，非常辛苦，他们严格按照防疫规定开展工作，我们从国外回来的都很配合，也十分理解。”

(宣俊杰 马彦如)

严格把关安全生产条件 我市发布建筑工程有序复工“指引”

京江晚报讯 春节假期过后，我市建筑领域将陆续进入全面开工状态。为统筹抓好复工安全生产和疫情防控工作，全面落实工地参建各方主体责任，我市住建部门昨天发布建筑工程有序复工“指引”。

据了解，该“指引”要求建筑工程项目参建单位应严格落实疫情防控主体责任，将疫情防控工作与项目复工质量、安全、文明施工管理同部署、同检查、同整改、同报告。建设单位、施工单位、监理单位各负其责，高度重视复工期间安全生产和疫情防控工作。

健康管理措施方面，各工地应分级分类落实健康监测、核酸检测等健康管理措

施，来(返)镇建筑工人健康监测期间不得参加聚集性活动。此外，在建项目参建单位应配备必要的口罩、消毒液、测温仪等疫情防控物资；按要求对从业人员进行体温监测，并做好记录；定期对食堂、卫生间、会议室等公共场所进行消毒；从业人员在镇期间尽量减少流动，非必要不外出，通过电话、网络、视频等方式沟通联络，尽量避免前往人员密集场所，确需外出时应做好个人防护。

我市建管部门将会同建设监理单位各负其责，高度重視复工期间安全生产和疫情防控工作。健康管理措施方面，各工地应分级分类落实健康监测、核酸检测等健康管理措

为企业职工工资 法院办案“跑起来”

京江晚报讯 近日，江苏丹阳法院丹北人民法庭受理了原告常州市的个体从业者何某与被告丹阳市访仙镇的某交通设施公司加工合同纠纷一案。为了让被告公司顺利给职工发工资并报税，法官“跑起来”，不到48小时，就帮双方当事人调解到纠纷全部解决。

何某起诉要求交通设施公司支付加工费16万余元及利息，并申请对被告采取财产保全措施，承办人依法冻结了被告的银行账户存款。1月24日，交通设施公司收到法庭送达的应诉材料并知悉银行账户存款被冻结后，找到承办法官林俊反映企业困难，临近春节，企业急需使用账户进行报税、发放职工工资等，请求法院组织协调尽早解决争端。

交通设施公司称，何某

为交通设施公司的产品提供喷塑加工服务，因何某在加工过程中产生了一些质量问题，致双方为罚款、损失的处理等问题产生争议，交通设施公司未及时与何某结清欠款。

承办人林俊急双方当事人之所急，在交通设施公司找上门的同时就立即与何某取得联系，并组织原、被告双方达成了初步解决方案。后经承办人多次沟通协调，最终在法庭主持下，双方达成一致调解意见。1月26日上午，承办人加急制作法律文书并马不停蹄赶至交通设施公司开户的访仙镇某银行，将案款155000元扣划至丹阳法院账户后并即时发还给何某，同时解除了对交通设施公司采取的所有财产保全措施。双方纠纷得以顺利解决。(清扬 木木 张驰川)



讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣